



9月15日上午,2022年全国大众创业万众创新活动周(以下简称“活动周”)正式开幕。本届活动周以“创新增动能,创业促就业”为主题,采用线上线下相结合的方式,活动主会场设在合肥市,在全国同步开展。 记者 张贤良 文/图



轻量级智能协作机械臂



非接触式医疗自助机

# 160多个双创项目让你大饱眼福

## 五大展区集中展示 160 多个项目

记者了解到,本次活动周通过主会场活动、部委活动、地方活动、海外活动、线上活动等近1000场系列活动,全面回顾并展示近年来深入实施创新驱动发展战略、纵深推进大众创业万众创新取得的新进展、新成就和新突破,把创新创业更好地转化为经济发展新动能。

近400名来自全国各地的创新创业代表,携带160多个优质双创项目在合肥主会场合创巢进行集中主题展示,展览占地面积7500平方米,设序厅、尾厅和新业态拓展就业空间、新技术助力自立自强、新生态激发主体活力、新动能提升发展韧性、新模式

促进共同富裕5个主题展区,全面系统展示全国创新创业的典型范例和取得的最新成果。

9月15日起,市民可以持24小时核酸检测阴性证明和本人有效身份证前往合创巢双创园区(位于高新区望江西路900号)参观国家主题展区,国家主题展区每日开放时间段为9:00~12:00、14:30~17:00。

合肥市在继承和发扬历届成功经验基础上,全面彰显安徽特色、合肥元素,以实物展品、虚拟现实、线上直播等喜闻乐见的形式,将组织80余场双创活动,为全国创新创业者奉献一场双创饕餮盛宴。



## “类脑智能枪机”为输电通道排查隐患

在合创巢双创园区的主展厅里,合肥中科类脑智能技术有限公司带来了三款智能展品。其中,类脑智能枪机采用一体化设计,前端相机内置AI芯片13类算法,可以对输电通道进行自动巡检,并进行故障智能实时分析。在网络较差时,还能够自主将识别的异常数据存储在本地,恢复网络后自动上传数据及报警信息。据了解,该产品已经在贵州、云南等电网公司,以及国网安徽、江苏、浙江等电力公司使用。

另外两款展品分别是无人机智能分析盒子、类脑视频分析主机。其中,无人机智能分析盒子集成高算力AI处理模块,内置配电巡检场景的图像缺陷识别算法,可以对配电线路通道环境、杆塔本体和基础设施等进行缺陷智能识别和分析。类脑视频分析主机则提供电力设备状态、设备缺

陷、人员行为、外部环境的实时监测与智能分析服务,并及时输出异常告警信息,大幅提升电力巡检效率与智能化水平。

“现阶段,中科类脑重点聚焦能源领域,基于类脑感知、认知、决策技术,为电力行业构建‘端-边-云’协同解决方案,已量产多款智能感知设备并搭建‘输-变-配’等多种电力智能运维平台。”中科类脑副总经理、博士邵梦介绍,截至2021年底,该公司已为安徽、上海、江苏、江西等十余个省市的100余座变电站提供智能化运维服务。而公司研发的AI开放平台,通过精选的算法和开箱可用的数据集,让开发者更专注于科研和业务,也已成功服务多所高校与科研单位。“未来,中科类脑将继续打造垂直深度发展人工智能落地闭环的典范,致力于成为国内能源智能化的引领者。”

## 非接触式医疗自助机助力生命健康

空中成像、零交叉感染、隐私保护……安徽省东超科技有限公司展示的非接触式医疗自助机引起了记者的注意。

记者了解到,非接触式医疗自助机,搭载了东超科技国际领先的空空中成像技术,让用户在不接触实物的情况下,点击空中屏幕,就能完成挂号、预约、缴费等一系列操控,有效避免人-物-人交叉感染风险。

目前,该产品已在复旦大学附属中山医院、中

国科大附属第一医院、安医大一附院、安徽省中医院、合肥市第一人民医院、合肥市第二人民医院、合肥市第三人民医院等多家医院投入使用。

东超科技作为国际领先的空空中成像服务商,以自主研发的DCT-plate(负折射平板透镜)技术为核心,打造了多款无接触成像产品,具备无介质、可交互、呈实像、低功耗、应用广等特点,在医疗显示、公共设施、信息安全、智能车载、智能家居、智慧政务等众多领域都有广泛应用前景。

## “西遇敦煌”传承民俗文创旅游产品开发

除了黑科技,展区里也有文艺范。兰州交通大学带来的西遇敦煌旅游文创工艺品吸引了不少市民驻足观看。

据兰州交通大学李老师现场介绍,西遇敦煌旅游文创工艺品开发项目以丝路为背景、敦煌飞天为题材开发生态文旅系列工艺品,用漆器、景泰蓝、版画、插画、篆刻、团扇等工艺品生动展示了丝绸之路的历史文化与风采,通过对丝路文化、黄河文化两大板块及元素的再现和挖掘,用艺术的表现手法进一步突出了地域特色。

围绕文旅融合趋势下的甘肃省旅游文创产品开发与应用研究的核心目标,进一步传承和发展“民俗文创旅游产品开发”建设。在传统民俗文化和现有民俗文创产品的基础上,融合传统手工艺创意、动漫创意、精致农业创意、新媒体产业创意、现代陶瓷业创意、产品设计创意,综合人文地理、政策举措、产品研发、生产制作、消费市场特征等全价值链,形成文创产品的升级和聚变。扩大文创项目的影响力,提升甘肃黄金段民俗文创旅游产品的区域品牌,促进区域经济增长。

# 银校共建聚合力 培根铸魂育新人

## ——中国民生银行合肥分行联合合肥市第八中学举办教师节庆祝表彰活动

为弘扬尊师重教的社会风气,助力提升在校师生金融风险识别能力,丰富“金融知识普及月”活动,9月9日下午,由合肥市第八中学主办,中国民生银行合肥分行协办的“青春献礼二十大 培根铸魂育新人”教师节庆祝表彰活动顺利举行。合肥市第八中学党委书记、校长杨开仁,民生银行合肥分行党委委员、副行长、工会主席李晨出席

活动并致辞。合肥八中副校长罗在兵、余俊、方立立,工会主席杨东炜等出席活动。

典礼在铿锵、热情的开场鼓《鼓舞中华》中拉开帷幕。余俊副校长宣读合肥八中教师节表彰决定,对教研、教学、竞赛、班级管理、教学保障等方面贡献突出的先进个人和先进集体进行表彰和嘉奖。颁奖间隙,合肥八中教师代表和学生代表为全体

参会人员带来精彩纷呈、类型多样的表演节目。民生银行合肥分行工作人员通过发放宣传折页、现场宣讲等方式,为教职工介绍常见金融风险,普及常用金融知识。

“民生银行是合肥八中建校以来首家走进校园的金融机构。”学校教职工在活动中表示,度过了一个别具意义的“教师节”,不仅收获了荣誉,还增强了金融防

诈、反诈能力。

民生银行合肥分行高度重视银校合作服务,近年来多次开展助学、助教活动,以金融之力助推本地教育事业。民生银行合肥分行将继续秉承“服务大众、情系民生”的企业使命,在银校共建领域持续加大投入,为合肥市打造“教育名城”再添新助力。